
Umfrage Oktober 2015

Wie wichtig ist die Werkstatt für dich?

Wichtig, da ich sie oft besuche oder oft besuchen will 37,70% 23
Wichtig, auch wenn ich sie eher selten besuche 60,66% 37
Unwichtig 1,64% 1
Antworten insgesamt 61

Interpretation

Es ist anzunehmen, daß bei den etwa 60 Leuten, die nicht geantwortet haben, deutlich mehr dabei
sind, denen die Werkstatt unwichtig ist.

Wir haben erst Mitte nächsten Jahres gute Aussichten auf einen größeren
Raum im Alten Schlachthof. Alternativen ausserhalb des Schlachthofs haben
vermutlich aber auch Nachteile, insbesondere die größere Entfernung zum
Stadtzentrum. Wie siehst du die Situation generell?

Mir gefällt es im Alten Schlachthof. Ich kann bis Sommer warten 71,43% 35
Mir ist die Lage im Alten Schlachthof wichtiger als die Wartezeit bis Sommer 20,41% 10
Warten fällt mir momentan eher schwer, ein wahrscheinlich weiterer Weg stört
mich da weniger 6,12% 3

Die Situation ist nur noch schwer erträglich, ich akzeptiere viel, wenn es nur
schnell geht. 2,04% 1

Antworten insgesamt 49

Interpretation

Eindeutiges Votum für den Alten Schlachthof, solange das Angebot im Sommer passt.

Wie wichtig sind dir die folgenden Eigenschaften der Werkstatt?

Die Reihenfolge wurde nach gewichtetem Ergebnis sortiert

Sehr
wichtig Wichtig Wenig

wichtig Unwichtig Keinerlei
Relevanz Gesamt

Angebot an Maschinen, die ich mir
zuhause nicht hinstellen kann 40 9 2 0 0 51

Breites Angebot an Werkzeugen
und Maschinen 30 20 1 0 0 51

Größe der Werkstatt 24 21 6 0 0 51
Gemütlichkeit der Werkstatt 16 22 11 2 0 51
Gute Anbindung an Nahverkehr 19 14 8 8 1 50



Sehr
wichtig Wichtig Wenig

wichtig Unwichtig Keinerlei
Relevanz Gesamt

Kulturelle Umgebung/Einbindung
der Werkstatt 9 18 14 9 1 51

Ein eigener Raum nur zum
Abhängen, Reden.. 8 16 19 4 4 51

Nähe zum Zentrum 9 15 16 8 3 51
Nähe zu deiner Wohnung 4 19 14 8 4 49

Interpretation

Alle Eigenschaften haben offensichtlich Relevanz („Sehr wichtig“ oder „Wichtig“) für jeweils die Hälfte
der Antwortenden. Die ersten beiden Plätze gehen aber eindeutig an die Werkstatt-Ausstattung.

Welche Orte für die Werkstatt wären für dich akzeptabel, wenn wir dadurch
früher als nächsten Sommer an eine neue bessere Werkstatt kämen?

Die Reihenfolge wurde nach gewichtetem Ergebnis sortiert, Knielingen liegt mit Neureut gleichauf.
Kommentar mahnte, daß südliches Stadtgebiet bei der Frage fehlt.

Würde ich
sogar dem
derzeitigen
Standort
vorziehen

Jederzeit,
wenn es
unsere
Werkstatt
verbessert

Nur wenn es
unsere
Werkstatt
deutlich
verbessert

Nur
wenn es
perfekt
ist

Inakzeptabel Gesamt

Östliches
Stadtgebiet
(Status Quo)

9 25 6 6 0 46

Westliches
Stadtgebiet 3 15 16 11 1 46

Nordweststadt 0 13 16 10 7 46
Durlach 3 6 13 16 7 45
Grünwinkel 1 7 12 16 10 46
Waldstadt und
Hagsfeld 2 3 15 17 9 46

Knielingen,
Rheinhafen,
Daxlanden

1 3 13 19 10 46

Neureut 1 7 8 17 13 46
Ettlingen 3 2 9 11 21 46

Interpretation

Ausserhalb des Stadtgebiets gibt es sogleich mindestens 7 Leute (15%), für die die neue Lage
inakzeptabel wäre. Erstaunlich jedoch die gute Bewertung von Durlach. Rheinhafen dagegen
schneidet erwartetermassen schlecht ab.

Insgesamt bestätigt die Umfrage die Vermutung, daß jeder Umzug nach weiter draussen jeweils



einigen Leuten passen würde, vielen anderen dagegen nicht. Ein Kommentar erzählt von Hack42 in
Holland, die von der Innenstadt nach ausserhalb umzogen und trotz phantastischen neuen Räumen
einen Großteil der Mitglieder verlor.

Geselliges Zusammentreffen. So ein Treffen würde ich mir wünschen ...

alle 2 oder 3 Monate 45,10% 23
jeden Monat 39,22% 20
alle 6 Monate 3,92% 2
kein Interesse 11,76% 6
Antworten gesamt 51

Die folgenden Wochentage würden für mich passen (mehrere Antworten
möglich)

Donnerstag 61,70% 29
Dienstag 57,45% 27
Mittwoch 55,32% 26
Samstag 53,19% 25
Montag 51,06% 24
Sonntag 51,06% 24
Freitag 44,68% 21
Antwortende insgesamt 47

Interpretation

Das Interesse am geselligen Treffen ist groß. Ein eindeutiger Wochentag kristallisiert sich aber nicht
heraus. Bis auf Freitag ist jeder Tag in einem schmalen Korridor von 50 bis 60%. Eine leichte Tendenz
ist weg vom Wochenende hin zur Wochenmitte, aber im Grunde haben die Organisatioren relativ freie
Hand.

Spasseshalber habe ich per Script die Einzelantworten analysiert, um zu sehen, ob die wechselnde
Benutzung zweier Tage besonders viele Leute glücklich machen würde. Die Antwort: Jein. 12 mehr
dabei sind möglich, aber immer noch 6 im Regen.

Kombination Teilnehmer
Mo mit Di 33
Mo mit Mi 33
Mo mit Do 33
Mo mit Fr 32
Mo mit Sa 37
Mo mit So 34
Di mit Mi 33
Di mit Do 34
Di mit Fr 36
Di mit Sa 40
Di mit So 39
Mi mit Do 34



Kombination Teilnehmer
Mi mit Fr 35
Mi mit Sa 38
Mi mit So 38
Do mit Fr 35
Do mit Sa 41
Do mit So 40
Fr mit Sa 29
Fr mit So 33
Sa mit So 30

Und nimmt man sogar 3 Tage, so bekommt man 5 Lösungen mit 44 Teilnehmern. 4 Tage bringen
wieder 5 Lösungen mit 46 Teilnehmern, der 47. Teilnehmer braucht alleine den fünften Tag. Das ist
jedoch wenig verwunderlich, da es 3 Leute mit nur einem möglichen Tag gibt (einmal Dienstag,
zweimal Mittwoch). Für Perfektion sind diese beiden Tage damit unverzichtbar. Nimmt man die 3
Leute raus, gibt es das optimale Ergebnis bereits mit den 3 Tagen Montag, Donnerstag und Samstag.

Was gefällt dir/gefällt dir nicht an diesem Verein

Hier wurden einzelne Dinge angesprochen, es stach kein Thema besonders hervor.
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